

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 14 (10715)

ВТОРНИК, 5 марта 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

С 8 марта!

Международный женский день – всемирный день женщин, в который помимо чествования прекрасной половины человечества, также отмечаются достижения женщин в политической, экономической и социальной областях, празднуется прошлое, настоящее и будущее женщин планеты.

Современное празднование женского дня уже не имеет цели утверждения равенства (как было изначально), а считается днём весны, женской красоты, нежности, душевной мудрости и внимания к женщине, вне зависимости от её статуса и возраста.

Праздник отмечается Организацией Объединённых Наций, а в некоторых странах – например, России, Азербайджане, Армении, Беларуси – этот день является национальным праздником.

Идея проведения Международного женского дня впервые возникла именно в начале 20 века, когда промышленно развитый мир переживал период экспансии и потрясений, демографического бума и зарождения радикальных идеологий.

Отсчёт первого празднования Международного женского дня принят с 1909 года, когда в США 28 февраля отмечали первый национальный женский день по инициативе Социалистической партии Америки. Несколько лет там отмечали этот день в последнее воскресенье февраля. Затем волна женских митингов, демонстраций и манифестаций захлестнула Европу.

Официальный статус «Международного женского дня» этот праздник приобрёл по решению ООН в 1975 году, и с тех пор он отмечается ООН ежегодно как Международный день борьбы за права женщин и международный мир, и каждый год посвящён определённой теме.

В этот день женщины всех континентов, нередко разделённые национальными границами или этническими, языковыми, культурными, экономическими и политическими различиями, имеют возможность собраться вместе и вспомнить о традиции, которая олицетворяет собой, по крайней мере, несколько десятилетий борьбы за равенство, справедливость, мир и развитие.

Международный женский день – это праздник всех женщин, ставших творцами истории. Неудивительно, что женщины стали первоходцами во многих областях – вот только некоторые факты, объединённые женским «первым». В январе 1906 года в Санкт-Петербурге открылось первое в России высшее техническое учебное заведение для жен-

щин; в январе 1909 года в Нью-Йорке стартовала первая в мире женская автогонка; в мае 1989 года состоялось первое выступление женского «Вивальди-оркестра».

В современном обществе Международный женский день, в первую очередь, – это праздник весны и внимания к женщине, когда представители сильной половины человечества могут ещё раз порадовать своих любимых и родных женщин подарками и заботой.

Дорогие и милые женщины!

**Примите самые тёплые, самые искренние и
сердечные поздравления с 8 Марта – праздником
нежности, весны, любви и доброты!**

8 марта – особая дата для каждого из нас. Далеко не всегда в этот день стоит настоящая весенняя погода, но нельзя не ощутить приближение весны. Женское начало всегда символизировало пробуждение природы. Мягкость и доброта, забота и внимание, милосердие и любовь – без этих ваших качеств немыслима наша жизнь.

В то же время женщины демонстрируют мужчинам примеры невероятной силы и воли. В истории немало таких моментов. В годы Великой Отечественной войны на женские плечи легла огромная ответственность. Женщины защищали Отечество на передовой, лечили раненых, трудились на заводах в тылу, приближали Победу.

Сейчас женщины России проявляют такие же качества: наравне с мужчинами защищают нашу страну в зоне специальной военной операции, помогают военнослужащим, вступая в ряды волонтёров, поддерживают их. Мужчины на передовой знают, что дома их ждут, что в них искренне верят. Любовь и забота ощущаются даже сквозь расстояния. Низкий поклон материам, жёнам, сёстрам и дочерям наших героев!

Сегодня как никогда важна ваша созидающая энергия. Вы трудитесь во всех сферах деятельности. Но, безусловно, именно вклад женщины является определяющим в воспитании подрастающего поколения. Благодарим вас за терпение, доброту и веру в лучшее!

В этот прекрасный день желаем вам здоровья и благополучия! Пусть рядом будут близкие и любящие люди, пусть на душе будет светло! С праздником!

**Совет и администрация Приаргунского
муниципального округа.**

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 февраля 2024 года

№ 245

п. г. т. Приаргунск

Об утверждении перечня земельных участков, предназначенные для предоставления в собственность бесплатно гражданам, имеющим трёх и более детей, для индивидуального жилищного строительства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

В соответствии с пунктом 6 статьи 39.5. Земельного кодекса Российской Федерации, Законом Забайкальского края от 01 апреля 2009 № 152-ЗЗК «О регулировании земельных отношений на территории Забайкальского края», руководствуясь Уставом Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Утвердить Перечень земельных участков, предназначенных для предоставления в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (прилагается).

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление на официальном сайте администрации Приаргунского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края

Е.В. Логунов

Приложение к постановлению
администрации Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края
от 27 февраля 2024 года № 245

ПЕРЕЧЕНЬ

земельных участков, предназначенных для предоставления в собственность бесплатно гражданам, имеющим трёх и более детей, для индивидуального жилищного строительства на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

№ п/ п	Кадастровый номер	Местоположе- ние	Площадь	Вид разрешен- ного использо- вания
1	75:17:180223:185	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Погранич- ная, 10	1319 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
2	75:17:180223:188	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Полевая, участок 17	1219 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства

3	75:17:180223:191	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Полевая, 15	1230 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
4	75:17:180223:190	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Полевая, 13	1361 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
5	75:17:180223:189	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Погранич- ная, 14	1206 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
6	75:17:180223:187	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Погранич- ная, участок 12	1201 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
7	75:17:180223:184	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Малая, 2	1230 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
8	75:17:180223:180	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. 1-я Безы- мянная, 5	1161 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
9	75:17:180223:179	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. 1-я Безы- мянная, 4	1265 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
10	75:17:180223:182	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. 1-я Безы- мянная, 3	1406 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
11	75:17:180223:178	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. 1-я Безы- мянная, 6	1342 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства
12	75:17:180223:177	Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. 1-я Безы- мянная, 7	1144 кв.м.	для индивиду- ального жилищного строительства

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

БАИР ЖАМСУЕВ: «МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАК НИКОГДА ЕДИНЫ»

Сенатор РФ Байр Жамсуев стал активным участником патриотического проекта «Разговор о Главном», развернувшегося в Забайкалье в последний месяц. Известный политик встречается с жителями из разных уголков региона. По его словам, забайкальцы с надеждой смотрят в будущее и надеются на скорую победу в специальной военной операции, чтобы поскорее увидеть своих воюющих земляков живыми и невредимыми.

– Байр Баясхаланович, в последнее время губернатор, депутаты Госдумы РФ и регионального заксобрания, в том числе вы и другие сенаторы, встречаетесь с жителями региона. С чем связана такая активность?

– И раньше депутаты и сенаторы активно встречались с избирателями, со своими земляками. Потому что это одна из наших обязательных форм работы. И в Госдуме, и в Совете Федерации есть специальная неделя, которая так и называется – «региональная» – для работы в своем округе. Последние два года насыщены большими политическими событиями: выборы депутатов Госдумы, Законодательного собрания Забайкальского края. Впереди самое важное событие этого года – выборы президента нашей страны. Конечно, в связи с этим активность депутатов и сенаторов повышена.

Для нас встречи с жителями – это сверка часов, определение наших общих позиций, а самое главное – обратная связь. Насколько мы правильно движемся в том или ином направлении, какие вопросы волнуют людей и как их скорее решить, чтобы они не превращались из вопросов в проблемы.

– Какое настроение у людей перед выборами главы государства? Как люди относятся к процессам, которые происходят в стране?

– Настроение у людей намного лучше, чем год назад. Это чувствовалось еще осенью, накануне выборов в заксобрание, а сейчас более ощутимо. Это связано с двумя моментами. Впервые, большинство наших людей информированы о том, что происходит в мире и в стране. Они следят за общественно-политическими процессами, состоянием экономики и ощущают все это на себе. В этом плане у людей настроение позитивное, они с большим оптимизмом смотрят в будущее. Люди видят, что наша экономика выдержала испытания назло нашим недругам. Более того, она вышла на другой уровень.

Сегодня президент прямо заявляет о том, что мы должны переходить к экономике высоких зарплат. И это тоже ощущается в Забайкальском крае. У нас идет поэтапное повышение заработной платы бюджетникам, в том числе педагогам. Люди реально говорят,



что видят, как повысилась заработка платы.

Государство не просто выполняет свои социальные обязательства, но и расширяет их. Вырос минимальный размер оплаты труда. Это решение коснется пяти миллионов человек по всей стране, в том числе забайкальцев.

Еще один пример – недавний указ президента, в котором определен федеральный статус многодетных семей. Главная цель – создание условий, при которых каждая многодетная семья, вне зависимости от того, где она живет, не будет чувствовать себя ущемленной, чтобы дети могли заниматься спортом, приобщаться к искусству, посещали те же музеи, имели возможность путешествовать и так далее. В этом моменте мы, сенаторы и региональные органы управления, должны сделать все, чтобы указ президента был выполнен.

– Как жители оценивают включение Забайкальского края в Дальневосточный федеральный округ?

– В целом оценка позитивная. Жители видят, как много проектов реализуется за последние пять лет, которые

Забайкалье входит в состав ДФО. Пример – Дульдургинский район. Местный глава рассказал, что за счет дальневосточных механизмов финансирования, например, по президентской субсидии обновили более 50 объектов социальной сферы. Такая ситуация в каждом районе нашего региона. Жители видят изменения и позитивно их оценивают.

– Какие темы больше всего волнуют жителей? Какой самый главный вопрос звучит на ваших встречах?

– Конечно, ход специальной военной операции. Она коснулась многих забайкальцев. Люди переживают за жизнь, здоровье своих близких, родных. Каждый из нас появился на этот свет для того, чтобы рожать и расти детей, строить дома, получать образование, радоваться жизни, трудиться. Я думаю, что сегодня люди начинают ценить один из основных базисных смыслов существования – это жить и радоваться этой жизни. И конечно, все хотят, чтобы скорее наступила Победа. При этом каждый понимает, что задачи СВО должны быть решены, потому что речь идет о будущем нашего государства, о территориальной целостности, наших национальных интересах. Это важнейшая задача, которую надо решать.

– В марте предстоят выборы президента страны. Какова ваша позиция: необходимо в них участвовать?

– Против нашей страны идет информационная и вооруженная война. Вашингтон и Брюссель используют территорию и жителей Украины в борьбе с нами. Конечная цель – исчезновение нашей страны, как моральное, так и физическое, экономическое, военное. А еще для них лучше, если удастся нанести нам военное поражение, что, безусловно, принесет и серьезные проблемы внутри страны. Если на выборы приходит всего лишь 30%, то остальные 70% – благодатная категория людей, на которых, по их мнению, надо продолжать оказывать давление.

В нынешних условиях выборы президента – не рядовое, а важное историческое событие. Как бы пафосно ни звучало, люди чувствуют, что в этой непростой ситуации мы должны быть как никогда едины. В нынешние выборы, по сути, на весы поставлено будущее нашего государства, будущее нашего народа. Сегодня мы реально понимаем, что роль личности имеет огромное значение. Она может изменить ход истории.

По материалам Chita.ru.

К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

МЫ – ЛЮДИ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ

Я не знаю, как сложилась дальнейшая судьба этого человека, просто в честь юбилея Приаргунского пограничного отряда очень хочется рассказать о его службе. В «Одноклассниках» выпускники Верхнебыстринской школы написали, что гордятся своим земляком. А мы гордимся тем, что служили вместе с этим замечательным, скромным, очень порядочным человеком.



Николаю Геннадьевичу Карпову судьбой была предназначена служба на границе. Молодым солдатом по комсомольской путёвке в ноябре 1976 года прибыл он в один из старейших пограничных отрядов Забайкалья – Приаргунский и выполнял задачи по охране рубежей нашей страны в его подразделениях до окончания своей службы.

Родился и вырос в Кировской области в деревне Желны в семье сельских тружеников. Как и многие его ровесники, рос октябрёнком, пионером, комсомольцем, воспитывался на германских поступках Павла Корчагина, Александра Матросова, молодогвардейцев. Мальчишкой мечтал, что когда-нибудь совершил подвиг, не подозревая о том, что именно на долю его поколения выпадет почётная миссия воина-интернационалиста.

Учился в школе-интернате, в селе Верхбрыстрица. Из всех предметов больше всего любил литературу и русский язык, физкультуру и начальную военную подготовку. Всю неделю школьники проводили в интернате, только на выходные дни уезжали домой к родителям. Без дела дети не сидели. Весной, к примеру, все были заняты на пришкольном участке, высыпали рассаду в теплицы, поливали её. Вечером, поиграв в футбол, волейбол и сделав домашнее задание, человек тридцать ребятишек садились поближе к воспитателю Галине Николаевне Зориной и слушали, как она читала им вслух какую-либо книгу.

Ходили в походы, случалось, даже с ночёвкой. Разбивали лагерь у ручья, готовили сами пищу на костре, отдыхали, а вечером пели песни у костра. В таких походах преподаватели рассказывали ребятам не только об истории района, но и близлежащих сёл и деревень.

Приезжая домой, он всегда помогал родителям по хозяйству, в огороде. Летом, в период уборки урожая на полях, их, мальчишек, брали помощниками комбайнеров, на сенокос. Собирали сосновые шишки в лесничестве. Как только выдавалось свободное время, Николай с мальчишками бежал на речку Быстрицу порыбачить.

Пролетели школьные годы, отозвался последний школьный звонок. Осенью 1976 года Николаю вручили повестку.

Это было время, когда в пограничные войска призывали самых лучших, многим даже вручали комсомольские путёвки. В число достойных попал и Николай со своим одноклассником Михаилом Пиковым. Им было доверено охранять рубежи Родины. Вскоре, после окончания учебного центра, их пограничные дороги разошлись. Михаил продолжил службу на пограничной заставе «Кайластуй», а Николаю предстояло обучение в школе сержантского состава, которую он, кстати, окончил на «отлично». И его оставили курсовым сержантом для обучения личного состава. Работая с людьми, он старался быть строгим, и в то же время спра-

ведливым. Всегда был примером для тех солдат, кого обучал военной науке. Физически хорошо подготовленный ещё со школы, где занимался лёгкой атлетикой и лыжным спортом, он легко справлялся с любыми нагрузками. К примеру, марш-бросок до ПУЦа, а это ни много ни мало километров двенадцать, преодолевал, чувствуя лишь лёгкую усталость. Помогал всегда тем, кто буквально валился с ног на этой дистанции.

Николай Геннадьевич помнит годы, когда в приаргунских степях лежало достаточно снега. Это давало возможность любителям лыжного спорта ходить на лыжах.

«Почти каждый воскресный день командир части Павел Ефимович Павленко с сыном вставали на лыжи и вместе с личным составом шли по лыжне в район речки Урулюнгуйки, – рассказывал он. – Это позволяло пограничникам поддерживать хорошую физическую форму».

Постепенно Николай Геннадьевич набирался опыта, прекрасно строил взаимоотношения с личным составом.

Осенью 1977 года Николай проходил обучение в школе прапорщиков на Дальнем Востоке. Учёба ему везде давалась легко, учиться нравилось, и его мечта – стать военным, осуществилась. Продолжил службу всё там же, в Приаргунском пограничном отряде, в должности старшины роты обслуживания.

Особый период в судьбе пограничника старшего прапорщика Николая Карпова занимает командировка на войну.

Поздней осенью 1981 года из Приаргунска в Афганистан была отправлена мотоманевренная группа. В первых числах января 1982 года Николай Геннадьевич выехал в Пянджский пограничный отряд, где в тот период находились приаргунцы. Его назначили старшиной второй пограничной заставы ММГ.

В то время пограничников только начали привлекать к боевым действиям в этой стране. Чтобы обезопасить территорию Советского Союза от возможных нападений бандформирований, граница была отодвинута вглубь Афганистана на несколько десятков километров. На такой условной разграничительной линии несли боевое охранение мобильные и хорошо оснащённые ММГ. Но столь необходимый боевой опыт трудно давался на первых порах. Горная местность, непривычный климат, неоднозначные взаимоотношения с местным населением, неотработанная тактика боевых действий и охраны границы изматывали до предела. Контрактников, которые могли бы взять на себя некоторую долю командирских обязанностей, в те времена не было. Поэтому, помимо сугубо хозяйственного обеспечения своей заставы, прапорщику Николаю Карпову приходилось едва ли не ежедневно и еженощно выходить в разведывательно-

боевые группы, в засады, организовывать службу наблюдательных пунктов, сопровождать автомобильные колонны.

Во время одного марша колонна, в которой находился старшина заставы, попала в засаду. Особенно не повезло его БТРу. В самом начале боя граната РПГ угодила в борт бронетранспортёра. Под бешеным давлением пороховых газов старшину с невероятной силой буквально вырвало из люка, отбросив на несколько метров от «брони».

Душманы, стремясь уничтожить колонну, покуда не подошёл отряд поддержки, несколько раз пытались атаковать её. Безуспешно. Ответный огонь пограничников каждый раз сводил на нет все их усилия. Несмотря на многие осколочные ранения в ногу и сильные ожоги, участвовал в том бою и прaporщик Николай Карпов.

«У нас были подбиты два БТРа и БМП, но в том боестолкновении с нашей стороны обошлось без потерь. Всех раненых отправили на лечение в госпиталь. Я лечился где-то с месяц», – вот так скромно, вспоминая о тех событиях, рассказывал Николай Геннадьевич о своей командировке на войну молодым пограничникам.

После госпиталя прaporщик Карпов убыл в отпуск домой для восстановления здоровья. Но пока добирался до отчего дома, твёрдо решил, что именно сейчас сделает предложение своей невесте Татьяне стать его женой. Они учились в одном классе, переписывались, пока Николай служил. Татьяне всегда был по душе стройный чернявый паренёк, поэтому, когда Николай предложил ей стать женой пограничника и ехать с ним в Таджикистан, она, не раздумывая, согласилась. С тех пор супруги Карповы делят и горести, и радости пополам. Тогда, много лет назад, Татьяна и не представляла, что её ждёт, одно она знала твёрдо: любовь всё поможет пережить.

В июле 1982 года они вместе приехали в Пянджский пограничный отряд. Николаю было предложено жильё на пограничной заставе «Караул-Тюбе», командир дал ещё несколько дней для ремонта и обустройства. Нашлась работа и Татьяне – в посёлке Дусти бухгалтером, куда женщин заставы ежедневно возили на работу.

Николай продолжил свою боевую службу. В июле 1983 года семья Карповых распрошлась с солнечным Таджикистаном и вернулась в Забайкалье. О той поре остались воспоминания, пожелавшие фотографии, медаль «От благодарного афганского народа», а также грамота от председателя Верховного Совета СССР и ещё ежегодное чествование воинов-интернационалистов командированием части.

Человек очень скромный, Николай Геннадьевич лишний раз нигде не афиширует свои награды за Афган и за безупречную службу. Только по праздникам надевает парадный китель, на котором можно увидеть медали «За отличие в охране государственной границы», Суворова, знак «За заслуги в пограничной службе» I и II степеней.

Разное было на долгом пути Николая Геннадьевича. Всё сразу и не расскажешь, но одно он знает точно – служил честно. Вместе с супругой Татьяной вырастили дочку Евгению.

Однажды, на встрече с воинами-интернационалистами, Николаю Геннадьевичу задали вопрос: «Если всё начать сначала, как бы вы поступили?» Пожав плечами и улыбнувшись, Николай Геннадьевич, не раздумывая, отвечал: «Ничего не стал бы менять в своей судьбе. И, если потребуется, опять поехал бы в «горячую точку». Ведь мы – люди государственные, подчиняемся приказам».

Е. САВЧЕНКО. По материалам Музея боевой славы.



Выставка оружия. Карпов Н.Г.

СООБЩАЕТ ГИБДД

СОХРАНИ ВСЁ САМОЕ ДОРОГОЕ!

Дети – самые беззащитные участники дорожного движения. Многие родители не подозревают что перевозка детей без автокресла – это смертельный риск для здоровья малыша. В ДТП дети страдают чаще значительно больше, чем взрослые пассажиры. Если вы находитесь за рулём и не важно сколько минут или час обязательно пристегнитесь ремнём безопасности и пристегните ребенка. Пристёгивая ребенка ремнём



безопасности, объясняйте для чего это нужно.

Правила перевозки юных пассажиров (п.22.9. ПДД РФ), которые гласят следующее: Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля обязательно необходимо использовать детское удерживающее устройство (ДУУ), самое безопасное место для размещения ДУУ в автомобиле – на заднем сиденье по центру; детей с 7 до 12 лет можно перевозить на переднем сиденье, но только с использованием детского кресла, которое соответствует росту и весу ребенка; детям старше 12 лет можно перевозить на любом месте в автомобиле без использования детских кресел или бустеров, пристегивая штатным ремнём безопасности, использования заменителей кресел – таких как адаптер ремней безопасности – не допускаются. При установке ДУУ на переднем пассажирском кресле нужно отключить переднюю подушку безопасности!

За нарушение правил перевозки детей, с частью 3 статьи 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен штраф в размере 3000 рублей.

Помните родители! Что наши дети берут пример с нас, с членов семьи и других взрослых. Страйтесь сделать всё возможное, чтобы оградить от несчастных случаев на дороге.

НЕТ КРЕСЛА – НЕТ ПОЕЗДКИ!

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

РАЗЛУЧЁННЫЕ

Продолжение. Начало в № 8, 11

Гости закричали, зааплодировали. Бабушка побледнела. Дед улыбнулся так, чтобы не видела жена. А вот дочка мэра вскочила. Да так неудачно, что перевернула на пол, да и на себя тоже, салат, который стоял с краю. Он пошла к выходу, по пути стряхивая с себя остатки майонеза и салатных листьев. Анна Андреевна бросилась за ней.

— Не переживай, я всё решу и позвоню тебе завтра.

Девушка посмотрела на неё долгим взглядом.

— Не нужно. Максим любит её. Я не хочу мешать.

— Эх, деточка. Если бы мы могли всё делать так, как хочется, то все бы жили, как животные. Я позвоню.

Бабушка вернулась к столу. Её лицо не предвещало ничего хорошего.

— Максим, нам нужно поговорить.

— Бабулечка, я знаю всё, что ты мне хочешь сказать, сразу тебе отвечаю — ничего не изменится. Я сделаю так, как решил. И пугать меня не нужно, я давно уже живу отдельно и обеспечиваю себя сам.

Он звонко чмокнул бабушку в щёку. Та растерялась. Она вдруг поняла, что нет у неё рычагов управления внуком. Ну, если только один. Анна Андреевна заплакала.

— Растила, старалась, учила... А ко мне такое отношение. За что? Ради чего всё это?

Максим немного не ожидал такого хода событий. Он растерялся, но Роман сжал ему руку.

— Сын, не нервничай. Это просто хороший актёрский талант бабушки.

Максим присмотрелся, и понял, что отец прав. Тогда он подсёл к ней и сказал:

— Бабуль, ну что ты? Давай с тобой отметим столько событий.

Анна Андреевна поняла, что её раскусили. Она резко встала. Повернулась к мужу.

— Мы уходим. Я не намерена смотреть на то, как мой внук закапывает себя с этой...

Она презрительно окинула взглядом Наташу.

— Секретутка! Без роду, без племени! Решила в люди пробиться за счёт моего внука? Не получится! Пусть я и стара, но связей у меня в этом городе хватает! Будешь плакать!

Наташа побледнела, встала. Но Анна Андреевна в сопровождении мужа уже покидала ресторан. Максим растерянно смотрел ей вслед. Ладно она на него набрасывается. Но Наташа... По сути чужой человек... Как она посмела?!

Он обнял Наташу. Та тряхнула головой.

— Пять минут меня не трогай, дай успокоиться. Пойду скажу, чтобы уборщицу прислали. Всё тут закидали салатами и слезами. Максим отступил. Он знал, что Наташа совладает с любыми

эмоциями, но для этого нужно время.

Спустя две минуты к столу подошла молодая девушка. У неё была прекрасная фигура, но на голове косынка, и напущенные на лицо волосы. Одежда под фартуком чистая, но видно бедненькая. Максим был так зол, что у него внутри все клокотало. Он налил себе чуть ли не целый стакан и залпом выпил. Роман немного отодвинулся, чтобы девушке было удобнее убрать. Она ловко собрала остатки салата и взялась за тряпку. Многие вышли из-за стола, чтобы не мешать, но Максим продолжал сидеть. Девушка, не поднимая головы, сказала:

— Не могли бы вы немного подвинуться?

— Нет, не мог. Ты бы волосы убрала, а то не видишь, куда тряпкой махаешь!

Рома неодобрительно посмотрел на сына. Но тот выпил, перенервничал, и его просто понесло.

— А что, таким молодым женщинам в городе нет другой работы, кроме как полы мыть? Или надеешься встретить здесь богатого папика? Ну, а что, с такой фигурой вполне возможно. Только ты не так одеваешься. Надо юбку покороче и пошла полы мыть...

В это момент подошла Наташа. Она не понимала, почему Максим взъелся на уборщицу.

— Макс...

— Наташа, подожди. Я вот не могу понять. Смотри, девушка какая хорошая, а найти папика в ресторане никак не может. Может, ты страшная? И поэтому у тебя ничего не получается?

Девушка замерла. Потом выпрямилась. Она оказалась не такой уж и молодой. Примерно лет 30 или около того. Одна сторона лица была полностью закрыта волосами. Но вторая... Максим запнулся. Наташа вскрикнула, все гости замолчали. Перед ними стояла полная копия Макса. Идентичная, просто в женском исполнении.

Она стояла и молча смотрела на Максима. Тот тоже молчал. Потом молодая женщина заговорила.

— Мне очень жаль вас. Для вас самое главное в жизни деньги? Положение? А для меня самое главное — это сама жизнь. Да, я работаю по вечерам уборщицей, а днём на заводе. Но не для того, чтобы купить себе очередные туфли или сходить в ресторан, оскорбить того, кто слабее тебя, а для того, чтобы моя мама могла получать дорогие лекарства и хотя бы двигаться. Но вам этого не понять.

Девушка развернулась и хотела уйти. Но перед ней встал Роман. Он смотрел на неё не отрываясь. Потом Роман протянул руку и отвел волосы с её щеки. Он уже знал, что там увидит. На щеке, от подбородка и даже немногого на лбу были шрамы. Женщина отклонилась, и снова поправила волосы.

Мужчина смотрел на неё, а в его глазах стояли слёзы.

— Катя...

— Откуда вы меня знаете?

Девушка испуганно смотрела на Романа. Максим побледнел. Встал, подошёл к отцу.

— Папа? Кто это?

— Максим... Познакомься, это твоя сестра. Катя.

Гости зашептались. Наташа удивлённо смотрела то на девушку, то на мужчин. Она совершенно ничего не понимала. Её сестра... Она же погибла, тогда, сразу после пожара. Максима тоже мучил этот вопрос.

— Папа, я ничего не понимаю. Катя же похоронена рядом с матерью...

Но Роман молчал. И тогда Максим задал ещё один вопрос.

— Ты поэтому никогда не клал Кате цветы?

Девушка не понимала, что происходит. Какой брат? Какая похоронена мать? Её мать дома. Она очень сильно болеет. Что вообще происходит? Но она не могла не заметить того, как сильно она и молодой мужчина похожи. Катя испугалась. Сама не поняла чего. Она бросилась бежать. Скинула в подсобке фартук и через чёрный вход бросилась на улицу.

Ни Рома, ни Максим не стали её догонять. Найти её не составит труда, а вот поговорить им нужно было. Гости как-то незаметно испарились. Остались за большим столом Роман, Максим и Наташа.

— Папа, ты ничего не хочешь мне рассказать?

— Да, пришло время...

И Рома стал рассказывать всё с самого начала. Про то, как познакомился с Настей, как привел её знакомиться к своим родителям. Как после института пошёл в дальнобойщики, чтобы прокормить семью, чтобы у его маленьких Макса и Кати всё было. Потом про тот пожар. Всё это Максим и так знал. Но молчал, ему нужно было понять, почему, что произошло, что похороненный ребёнок жив и тридцать лет о нём никто не вспоминал.

Роман продолжал. Он нисколько не оправдывал себя, он просто излагал факты. Когда дошёл до того, что стал искать Катю, Максим перебил:

— Почему ты не рассказал мне? Вместе у нас было бы больше шансов что-то узнать.

— Максим, я не хотел огласки. Это же сразу наша бабушка подала под статью, одно дело быть уверенным, что Катя где-то есть, где-то живёт, но у меня такой уверенности не было. Я не хотел зря будоражить это всё. И тебя в том числе. Конечно, если бы я нашёл какие-нибудь следы, то я обязательно сказал бы тебе. Но по всем бумагам выходило, что в то время никакие дети не передавались из больницы в детский дом. Я решил, что самое страшное всё-таки случилось. И прекратил поиски.

(Продолжение следует)

Кондратов!



Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, Отдел ЗАГС Приаргунского района Департамента ЗАГС Забайкальского края, районный Совет ветеранов войны и труда, поздравляют супружов

СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА И ТАМАРУ ТИМОФЕЕВНУ КОЗЫРЕВЫХ

из с. Талман-Борзя с 50-летием совместной жизни – с золотой свадьбой, которую супруги отмечают 7 марта 2024 года.

От души пожелает разрешите здоровья,
Много радостных дней и удачи во всём!
Вы полвека прожили в ладу и понимании,
Союз берегли день за днём,
Не жалея заботы, любви, понимания,
Друг для друга опорой смогли стать во всём!
В процветании жить вам желаем всегда
И немало ещё ярких праздников встретить.
Наполняются счастьем пусть дни и года,
Чтобы вместе ещё дату свадьбы отметить!



ЭТОДЕНЬ В ИСТОРИИ

5 марта 1914 года (110 лет назад)
образована киностудия «Ленфильм»

В этот день в Санкт-Петербурге был создан Военно-кинематографический отдел Скобелевского комитета. 30 апреля 1918 года решением Наркома пропаганды на его базе был учреждён Петроградский кинокомитет. До 2019 года именно дата 30 апреля считалась днём создания киностудии.

Изначально киностудия называлась Петроградский кинокомитет Союза Северных Коммун, а затем в разные годы название менялось. Своё имя «Ленфильм» она носит с 1934 года.

Первый художественный фильм – картина «Уплотнение» – вышел на киностудии в 1918 году. Эмблема киностудии «Медный всадник» была создана художником М. Бологовской и оператором Э. Штырцобером и впервые появилась в титрах фильма «Рабочий посёлок» в 1965 году.

Киностудия подарила стране не один десяток киношедевров. Среди самых известных картин, созданных на «Ленфильме»: «Депутат Балтики» и «Петр Первый», «Дело Румянцева» и «Дама с собачкой», «Гамлет» и «Король Лир», «Чапаев» и «Обломок империи», «Свадьба в Малиновке» и «Человек-амфибия», «Начальник Чукотки» и «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», «Член правительства» и «Большая семья», «Соломенная шляпка» и «Собака на сене», «Полосатый рейс» и «Особенности национальной охоты», «Итальянец» и многие другие.

В общей сложности на «Ленфильме» снято около двух тысяч игровых, документальных, телевизионных фильмов, ставших мировой киноклассикой и получивших различные премии и призы многих международных кинофестивалей.

В разное время на студии работали крупнейшие мастера отечественного кино – режиссёры Г. Козинцев, И. Хейфиц, братья Васильевы, С. Герасимов, А. Зархи, В. Петров, И. Авербах, Г. Панфилов, Д. Асанова, А. Герман, А. Сокуров, С. Микаэлян; операторы А. Москвин, Ю. Векслер, С. Беляев; сценаристы Б. Леонидов, К. Виноградская, Л. Рахманов. Песни Д. Шостаковича и И. Дунаевского впервые прозвучали в картинах «Ленфильма».

На «Ленфильме» снимались такие звезды мирового кино как Э. Тейлор, Д. Фонда, А. Гарднер, Ф. Неро, М. Кейн, М. Плачидо, С. Марсо, М. Шелл... Среди совместных проектов «Ленфильма» с зарубежными студиями – картины «Синяя птица», «Молодая Екатерина», «Распутин», «Анна Каренина» и другие.

В 2001 году на «Ленфильме» была завершена техническая реконструкция звукового комплекса и переход на современные цифровые технологии (Dolby) звукозаписи и монтажа. В 2004 году «Ленфильм» стал открытым акционерным обществом. Его основная площадка находится в центральной части Санкт-Петербурга на Каменноостровском проспекте, д. 10.

За годы своего существования «Ленфильм» прошёл яркий творческий путь, завоевал высокий авторитет как один из центров отечественной киноиндустрии. Деятельность «Ленфильма» отмечена многими премиями на кинофестивалях, а также Государственными премиями СССР и РСФСР, орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Сегодня «Ленфильм» – старейшая российская киностудия – ежегодно выпускает несколько десятков полнометражных художественных фильмов. Наряду с игровыми картинами здесь снимаются телесериалы, музыкальные клипы, рекламные ролики и документальные ленты. Помимо собственного производства, киностудия постоянно обслуживает несколько десятков проектов, а также работает с зарубежными студиями и мастерами.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

5 МАРТА – 24-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: четвёртая четверть, Луна убывающая

Характеристика дня: сегодня очень мощный день. В эти лунные сутки пробуждаются силы природы, благоприятствующие созиданию. А в человеке пробуждается сила. В этот день хорошо закладывать фундамент новых больших дел. В Древнем Египте именно в этот день проводили закладку пирамид. Хорошо начинать осуществление глобальных долгосрочных проектов. Но злоупотреблять пробудившимися силами не надо – они могут обернуться во зло.

Влияние на личность: в этот день люди настроены благодушно. Они могут не отличаться нежностью и вежливостью высказываний, но не имеют цели нагрубить и обидеть.

Бизнес и деньги: очень сильный и удачный день для работы и бизнеса, следовательно, действуйте активно. Обсуждайте текущие дела, продолжайте начатое, но отложите переговоры о сложных проектах. Кроме того, это благоприятный день для творчества, для создания произведений искусства и их презентации. Успешно проходят выставки, показы, выступления, концерты, творческие вечера. Хороший день для дел, связанных с деньгами. В этот день не следует себя щадить, нужно пробудить энергию к деятельности и использовать её в мирных целях для благих достижений. Слабому же человеку лучше побольше спать, отдохнуть.

Здоровье: болезни не опасны. Можно заниматься лечением, готовить лекарства. Этот день надо максимально активно использовать для укрепления здоровья, повышения духовного уровня.

Стрижка волос: отличный день для стрижки и смены причесок. Новая стрижка придаст энергии, и на долго сохранит форму.

Физические нагрузки: сегодня показаны тяжёлые тренировки, рекомендуются силовые физические упражнения, аэробика, йога.

Отношения: при общении не оказывайте давление на собеседника, а еще более противопоказаны грубые шутки и цинизм.

Общие рекомендации: если есть возможность, проведите день спокойно, без лишней возни и суеты, особенно, если сил у вас недостаточно. А можете быть деятельным и активным, как положено в этот день сильным личностям. Выбор за вами. Вам виднее, сильный или слабый вы человек.

Предупреждения: считается, что день неудачен для путешествий, а также для безделья, грусти.

Сны: в эти лунные сутки сны отражают истинное состояние вашей секулярной энергии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (далее – Администрация округа) сообщает, что Приаргунский муниципальный округ – участник долевой собственности, о чём в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним внесены записи регистрации прав, соответственно:

75:17:000000:35-75/116/2023-122 от 19.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-121 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-120 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-119 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-118 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-117 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-116 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/063/2023-115 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-114 от 18.12.2023;
75:17:000000:35-75/116/2023-113 от 18.12.2023.

Администрация округа продаёт 10 земельных долей вправе общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район кадастровый номер 75:17:000000:35, сельскохозяйственной организации или гражданину – члену крестьянского (фермерского) хозяйства, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности. Стоимость одной земельной доли площадью 39 га составляет 114660 (сто четырнадцать тысяч шестьсот шестьдесят) рублей.

Заявления о покупке земельной доли принимаются в течение шести месяцев со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6, администрация Приаргунского муниципального округа, каб. 28, тел. 2-18-56.

**АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ
"ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ"
ВЫЙДЕТ 12 МАРТА
(С ПРОГРАММОЙ ТЕЛЕПЕРЕДАЧ
С 11 ПО 17 МАРТА).**

Сельскохозяйственный
потребительский кредитный
сберегательный кооператив
«Колос» уведомляет о созыве
повторного общего собрания
членов кооператива за 2023 год

Место проведения собрания:
п. Приаргунск, ул. В-Интернационалистов, 1. Офис СПКСК «Колос»

Дата проведения: 05 апреля 2024 года в 11 часов.

ПОВЕСТКА

общего собрания членов
СПКСК «Колос» за 2023 год

1. Отчёт правления кооператива за 2023 год.

2. Отчёт наблюдательного совета и рассмотрение ревизионного заключения.

3. Утверждение годового отчёта и годовой бухгалтерской отчётности.

4. Отчет об исполнении сметы доходов и расходов за 2023 год и утверждение сметы на 2024 год.

5. Выборы председателя кооператива.

6. Выборы членов правления кооператива.

7. Выборы наблюдательного совета кооператива.

8. Разное. Вопросы, касающиеся решения и утверждения общим собранием.

Председатель

С.А. Макаров

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 6 ПО 12 МАРТА

	6.03 среда	7.03 четверг	8.03 пятница	9.03 суббота	10.03 воскресенье	11.03 понедельник	12.03 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-13°C	-12°C	-9°C	-9°C	-9°C	-5°C	-6°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-31°C	-29°C	-28°C	-29°C	-27°C	-20°C	-17°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	46%	20%	76%	37%	74%	32%	60%
ВЕТЕР	Ю, 2-3 м/с	Ю, 1-2 м/с	С, 1 м/с	Ю, 2 м/с	Ю, 2 м/с	ЮЗ, 1 м/с	Ю, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	721 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	724 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.37	07.35	07.33	07.31	07.28	07.26	07.24
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.54	18.56	18.57	18.59	19.01	19.02	19.04

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.